

DOI: <https://doi.org/10.17816/dv443383>

Новости



На стыке здоровья и эстетики: Сеченовский Университет провёл юбилейную конференцию «Рахмановские чтения»

И.С. Максимов¹, А.Б. Яковлев²

¹ Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет), Москва, Российская Федерация;

² Центральная государственная медицинская академия Управления делами Президента Российской Федерации, Москва, Российская Федерация

АННОТАЦИЯ

12 мая 2023 года в Москве состоялись юбилейные, сороковые Рахмановские чтения. Конференция, давно уже ставшая традиционной, в настоящее время является крупным междисциплинарным и международным форумом, объединяющим представителей не только лечебных, но и эстетических медицинских специальностей.

Программа юбилейной конференции «Рахмановским чтениям 40 лет» была насыщенной: она охватила новые тенденции в дерматологии и косметологии; вопросы диагностики, лечения, профилактики и реабилитации дерматозов. Параллельно с этим участники знакомились и налаживали междисциплинарные контакты.

Всего в рамках научно-практической конференции «Рахмановские чтения» были проведены 11 секций, 10 симпозиумов, 1 викторина; представлено 100 научных докладов по вопросам дерматовенерологии и косметологии.

Ключевые слова: Рахмановские чтения; хроника; история.

Для цитирования:

Максимов И.С., Яковлев А.Б. На стыке здоровья и эстетики: Сеченовский Университет провёл юбилейную конференцию «Рахмановские чтения» // Российский журнал кожных и венерических болезней. 2023. Т. 26, № 3. С. 315–319. DOI: <https://doi.org/10.17816/dv443383>

DOI: <https://doi.org/10.17816/dv443383>

News

At the intersection of health and aesthetics: Sechenov University held the anniversary conference “Rakhmanov readings”

Ivan S. Maximov¹, Alexey B. Yakovlev²

¹ I.M. Sechenov First Moscow State Medical University (Sechenov University), Moscow, Russian Federation;

² Central State Medical Academy of Department of Presidential Affairs, Moscow, Russian Federation

ABSTRACT

On May 12, 2023, 40-th Rakhmanov readings were held in Moscow. The conference, which has long become traditional, has now become a major interdisciplinary and international forum bringing together representatives of not only therapeutic, but also aesthetic medical specialties.

The program of the anniversary conference "Rakhmanov readings 40 years" was rich: it covered new trends in dermatology and cosmetology; issues of diagnosis, treatment, prevention and rehabilitation of dermatoses. At the same time, the participants got acquainted and established interdisciplinary contacts.

In total, 11 sections, 10 symposiums, 1 quiz were held within the framework of the scientific and practical conference "Rakhmanov Readings"; 100 scientific reports on dermatovenerology and cosmetology were presented.

Keywords: Rakhmanov readings; chronicle; history.

To cite this article:

Maximov IS, Yakovlev AB. At the intersection of health and aesthetics: Sechenov University held the anniversary conference "Rakhmanov readings". *Russian journal of skin and venereal diseases*. 2023;26(3):315–319. DOI: <https://doi.org/10.17816/dv443383>

Received: 24.05.2023

Accepted: 30.05.2023

Published: 30.05.2023

ВВЕДЕНИЕ

Одним из многочисленных достоинств Сеченовского Университета является уважение к наследию учителей и приверженность лучшим традициям отечественной медицины.

Ярким примером этого может служить ежегодное проведение Рахмановских чтений в память о выдающемся дерматологе, члене-корреспонденте АМН СССР, заслуженном деятеле науки РСФСР, профессоре Викторе Александровиче Рахманове, который почти 25 лет возглавлял кафедру кожных и венерических болезней Сеченовского Университета. Юбилейная, 40-я научно-практическая конференция объединила на площадке Президент-отеля в Москве на Большой Якиманке сотни учёных и врачей — дерматологов, косметологов, венерологов, пластических хирургов, а также представителей индустрии эстетики и красоты. Собравшиеся обменивались опытом и последними передовыми достижениями, говорили о новых современных препаратах и технологиях, направленных на поддержание здоровья и решение эстетических проблем. Красной нитью через все заседания проходила тема повышения качества жизни пациентов.

По итогам конференции было зарегистрировано 1023 участника, в том числе 361 онлайн-слушателей из 129 населённых пунктов России и зарубежных стран (Казахстан, Беларусь, Армения, Азербайджан).

ОТ ИСТОКОВ ДО СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Программа юбилейной конференции «Рахмановским чтениям 40 лет» была насыщенной: она охватила новые тенденции в дерматологии и косметологии; вопросы диагностики, лечения, профилактики и реабилитации

дерматозов. Параллельно с этим участники знакомились и налаживали междисциплинарные контакты. По общему мнению, эта научно-практическая конференция уже давно стала знаковой: её долголетие отражает популярность мероприятия не только в России, но и за рубежом, в связи с чем с 2005 года конференция имеет статус «Рахмановских чтений».

Выступая с приветственным словом от имени ректора Петра Витальевича Глыбочко, проректор по научной и инновационной работе академик Сергей Николаевич Авдеев подчеркнул мультидисциплинарность конгресса, на котором выступающие представляют доклады, интересные не только врачам разных специальностей — аллергологам, иммунологам, онкологам, ревматологам, но и специалистам в области клинической фармакологии, инфекционных заболеваний и других сфер.

Открывая пленарное заседание, сопредседатель оргкомитета, заведующий кафедрой и директор Клиники кожных и венерических болезней имени В.А. Рахманова, член-корреспондент РАН, профессор Ольга Юрьевна Олисова подробно рассказала о том, как «Рахмановским чтениям» удалось от камерной научно-практической конференции, где обсуждались отдельные нозологии, пройти путь до конференции с международным участием.

КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ — ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Выступление директора Института кластерной онкологии имени профессора Л.Л. Левшина академика РАН, д.м.н., профессора Игоря Владимировича Решетова, который возглавляет кафедру онкологии, радиотерапии





и реконструктивной хирургии, было посвящено потребностям высокотехнологической медицины в отечественной науке. По его словам, российские учёные на современном этапе являются лидерами в ряде методик, что ставит перед создателями научного оборудования новые задачи.

Заведующий кафедрой микробиологии, вирусологии и иммунологии имени А.А. Воробьева академик РАН Виталий Васильевич Зверев сообщил, каким образом система здравоохранения может сохранить здоровье миллионам человек и заодно сэкономить миллиарды рублей. Он выступил с докладом «Вакцины в борьбе

с раком кожи». По статистике, сейчас в некоторых регионах России вирусом папилломы человека поражено примерно 34% жителей, некоторые типы вируса — онкогенные. Профилактикой ВПЧ-ассоциированных заболеваний должна стать вакцинация. Академик сообщил, что новая экспериментальная вакцина от меланомы снижает смертность на 44%. Разрабатывается также отечественная вакцина: предполагается, что она будет готова к 2030 году.

Сотрудники кафедры и клиники выступили с докладами на разных секциях, где обсуждались междисциплинарные подходы к лечению дерматозов, диагностика



и лечение хронического гнойного гидраденита, терапия тяжёлого псориаза, экзем, атопического дерматита, а также вопросы фотостарения; осветили новые подходы к лечению акне, которые на сегодня являются глобальной медицинской проблемой, в том числе вектор применения новых бактериофагов вместо антибиотиков в борьбе с антибиотикорезистентностью.

Всего в рамках научно-практической конференции «Рахмановские чтения» были проведены 11 секций, 10 симпозиумов, 1 викторина; представлено 100 научных докладов по вопросам дерматовенерологии и косметологии.

Большое количество слушателей привлекли секции дерматологии, дерматоонкологии, дерматоскопии, детской дерматологии, а также сателлитные симпозиумы по гнойному гидрадениту, атопическому дерматиту, псориазу, акне и розацеа, применению бактериофагов.

В течение всего дня учёные и врачи из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Владивостока, Воронежа, Владимира, Екатеринбурга, Новосибирска, Иркутска, Кирова, Краснодара, Нижнего Новгорода,

Ижевска, Махачкалы, Владикавказа, Нальчика, Ростова-на-Дону, Брянска, Саратова, Твери, Самары, Екатеринбурга, Ярославля, Витебска (Республика Беларусь) и других городов не только выступали с докладами, но и старались почерпнуть из других сообщений как можно больше новой информации. Особый интерес вызвали секции по косметологии, на которых обсуждали биоинженерные трансплантаты, биорепарацию, протоколы ведения пациентов при разных типах старения, лечение рубцов, фотодинамическую, антивозрастную терапию, лазерные и RF-технологии в сфере эстетики и многое другое. Конференция сопровождалась выставкой представителей индустрии.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По словам участников, конференция дала врачам возможность узнать о передовых достижениях науки, обменяться мнениями и получить багаж знаний, обзавестись новыми индустриальными партнёрами и наладить новые связи по интересам.